

2016.9.26

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

星期一 | 农历丙申年八月廿六  
第5093期  
今日12版



3版

Z新闻

## 路面执勤中,我省两天痛失一辅警一交警

律师:致交警伤亡的肇事者可能构成四种犯罪

12版

Z案卷

## “头盔男”飞来飞去多地疯狂抢夺

上虞警方追来追去将其擒获

# 7183件摄影作品记录这场了不起的峰会

## “平安护航G20”摄影大赛将于10月揭晓大奖

Z本报记者 王索妮

本报讯 9月24日,记者从主办方获悉,由省平安办、省摄影家协会、浙江法制报主办,浙江省政法摄影协会承办的“平安护航G20”摄影作品评展活动目前已截止投稿。经过4个月的稿件征集,主办方共收到1186位作者共计7183件作品。目前,大赛进入评审阶段,评审结果预计将于10月中旬揭晓。

在作品征集阶段,本报进行了全程动态报道,对表现突出的参与单位及个人在头版上推出总数超10篇的连续报道。记

者也通过平安浙江网、浙江法制报官方微信、浙江新闻客户端等新媒体平台发布活动进展,吸引了更多的摄影爱好者前来参赛。主办方的热线电话也被打爆了,咨询、投稿络绎不绝。

“我经常在报纸上看到关于这个活动的消息,知道有很多像我一样的政法摄影爱好者都来参加这个比赛,我觉得这个活动特别靠谱。”嘉兴市经济开发区公安分局民警顾敏辉十分关注比赛的进程,常常打电话前来了解情况,并把自己的最新作品发给主办方。

临海市杜桥派出所民警叶明銮第一时间选送了他最满意的作品《挖井救童》,照片记录下了消防官兵救起掉入水井的小孩的惊魂一刻。叶明銮说,对老百姓来说,平安就是福,“我相信这张照片能够感动评委”。

在杭州富阳富春第五小学就读二年级的俞振兴作为一名小小摄影爱好者,虽不能见证很多惊心动魄的大场面,却抓住了细微处,将杭州平安志愿者清洗公共自行车的和谐画面用相机定格了下来,以组照《小小水滴》命名投稿,真可谓“一滴水见太阳”。

“参赛嘛,当然希望捧个奖回去!”来自丽水的金献光坦言,“为了比赛,这两个月里只要一有时间就出门采风,毕竟机会总留给有准备的人。”  
(下转2版)

# 一块番薯地,有江西人的也有浙江人的 两地用“平安”连起省际边界线

Z本报记者 汪基建 通讯员 丁远进 吴兵 汪浏玮

本报讯 “你家、我家,我们都是一家。”常山县白石镇草坪村地处浙赣两省交界处,与江西省玉山县岩瑞镇太平桥村毗邻,在这里你会发现,来自两个省的村民之间不分你我,一有空就会相互串门,聊聊开心事、叙说发展经。9月21日上午,记者在浙赣边界耳闻目睹了这温馨和美的场面。

浙江的草坪村与江西的太平桥村是个标准的“插花村”,太平桥村村民姚信国的家就在边界线上,可他家的田地却在草坪村中心。他说,十几年前,这里好像是“金三角”,两个省的村民为了土地多占点、地边多挖点而纠纷不断,但现在互帮互助蔚然成风。草坪村党支部书记林芳良说:“两村村民就像同村人一样,犹如无边界。”这一切得益于“平安边界”建设。

21日上午,常山县公安局新都派出所的民警来到辖区的草坪村,一同来的还有江西省玉山县公安局岩瑞派出所的副所长张进等。从“平安边界”创建开始,这两个派出所就建立起安全联防协作长效机制,双方民警时常到边界村

民家中走访。

“这个月,边界有没有异常情况。”在边界线公路边的一个小店门口,两地民警与两省村民进行了座谈。林芳良相告,今年以来草坪村还没有发生过一起矛盾纠纷,也没有什么异常情况。记者随同民警走到界碑处,一位村民介绍起边界线上的一块番薯地:“这块地里的番薯有江西人的也有浙江人的,但是你完全看不到明显的分界线。”村民说,如果在以前,村民肯定会种些树木或者砌上石头作为界线,现在村民都不那么“计较”了。

江西省与我省常山县和江山市的省际边界线长达167.8公里,其中常山县的白石镇和球川镇与江西省玉山县边界线长31.1公里。边界能否稳定,事关两地的经济社会稳定发展。“我们一直将‘平安边界’建设作为‘平安常山’建设的重要内容,通过建立警务协作等机制,降低两地边界镇(乡)、村的治安纠纷、刑事案件等群体事件发案率,使边界线成为‘幸福带’。”常山县委常委、政法委书记甘土木说。

几年前,针对这个特殊区位,浙赣两省交界的两个县坚持把创新边界维稳机制作为平安建设的重要组成部分,加强了双边警务协作,构筑完善了“矛盾联排、纠纷联调;案件联侦、疑犯联捕;基础联固、警营联谊”的“六联”工作机制,有效加大边界



这里的边界无界

治安协作联防力度,有力确保了边界的和谐稳定。与之同时,边界乡镇党委政府也把促进边界和谐稳定作为平安建设的重点,建立民事纠纷联调等长效机制。

# 今年我省16022人参加司法考试 缺考率也较高,不少考生直呼“难”

Z本报记者 陈赛男 文 通讯员 谢幼宇 摄

9月24日至25日,一年一度的国家司法考试鸣锣开考。记者从浙江省国家司法考试办公室获悉,今年全省共有23208人报名参加考试,同比增长17.8%,人数为历年之最。



考生“刷脸”进场

## 考试改革致考生增加

司法考试因难度之大、通过率之低,被许多人称之为“天下第一考”,但这似乎并没有影响到考生们的热情。

9月24日上午7:30,离第一场考试开始还有1个小时,杭州电子科技大学考点已经迎来了壮观的“司考”大军。记者了解到,与往年相比,今年我省报名人数大幅度增长,分11个考点781个考场。尤其是杭州考点考生数量为8555人,增长率达到22.4%,创历史新高。

据杭州市司法局国家司法考试处处长叶建丰分析,随着国家统一法律职业资格考试制度改革逐步推进,法律职业的准入门槛提高了不少,很多人想搭乘“末班车”,获得从业资格,因此今年报名人数出现大幅度增长,其中不乏大量的非法律本科毕业生。

记者从现场了解到,抱着“试试看”心态的考生并不在少数。当然,也有不少人是出于兴趣或是工作需要。

从事证券工作的考生吉先生就是其中一位。“因为平时工作上经常会遇到法律问题,所以想来考一下,对以后工作也有帮助。”吉先生告诉记者,自己并不是法律专业的,他第一次参加司法考试,第一场考下来感觉还不错。

报考的人多,弃考的人也不少。记者从杭州考点发现,不少考场都出现了考生缺席现象,仅第一场考试,杭州考点就有2866人缺考,缺考率达到34%。

据省国家司法考试办公室统计,今年司法考试全省共16022人参加,参考率为69%。

## 首次启用“刷脸”进场

考生人数的增多,也给考务工作带来巨大挑战。杭州各大考点的考场都安装了视频监控系统,实施全程监控,记录考生以及监考人员在考场内举动,为促进考生诚信参考、监考人员依规监考,以及查处违纪行为提供了技术保障。

与往年不同的是,今年我省首次实行人脸识别安检措施。也就是说,所有考生每次进入考区考点时必须先“刷脸”。

记者在杭州电子科技大学的一处考点入口看到,这里共设置了13个检验通道,每个通道由核验电脑、身份证读卡器、摄像头组成核查终端。考生排队进入检验通道后,只要将身份证放置在读卡器上,系统自动调取考生信息,抓拍取像,与报名照片、身份证照片进行比对,确认考生身份信息,即时显示比对结果,整个过程仅4至5秒。

“原本以为进行人脸识别安检,可能会排很长的队伍,特意早早赶来,没想到只是几秒钟的事情。”对于第一次“刷脸”考试的经历,考生们都感觉很方便。

除了实行人脸识别安检措施外,叶建丰告诉记者,在考试结束后的试卷清点工作程序中,今年还首次使用答题卡清点手持机来清点试卷,确保试卷清点准确无误。

今年是《中华人民共和国刑法修正案(九)》实施后的首次国家司法考试,司法部重新修订了《国家司法考试违纪行为处理办法》,加大了对司法考试作弊行为的惩戒力度,有作弊等行为的考生不仅当年考试成绩无效且将被终身禁考,情节严重的还将被追究刑事责任。  
(下转2版)